


Vedenie obce Mojmírovce, 
poslanci obecného zastupiteľstva a  redakčná rada
časopisu  Mojmírovčan praje pri príle-

žitosti sviatku MDŽ všetkým ženám zdravie, 
šťastie, Božie požehnanie, veľa lásky 

a  krásnych chvíľ v  kruhu rodiny.

Vážení spoluobčania, 

s príchodom jarných mesiacov nám opäť 
začína nový cyklus života v našej obci. Jar je 
obdobím obnovenia, rastu a nádeje. Po zime, 
ktorá nám priniesla ticho a pokoj, prichádza 
čas, keď sa príroda prebúdza, a s ňou aj my 
ako komunita.

S jarou sa neodmysliteľne v našej obci 
spája aj naša každoročná akcia Čistíme si Mojmírovce, ktorá 
je príležitosťou na to, aby sme sa spoločne postarali o našu 
krásnu obec. Tento rok, ako aj v minulých rokoch, vás srdeč-
ne pozývam, aby sme sa zapojili do tejto iniciatívy a spoločne 
tak vyčistili naše verejné priestranstvá, okolie ciest a parku. 
Toto jarné čistenie obce nie je len o odstránení odpadu, ale aj 
o spoločnej práci, ktorá nás zbližuje a pomáha vytvárať kraj-
šie prostredie pre nás všetkých. Vaša účasť na tejto akcii je 
veľmi dôležitá, pretože každá ruka, ktorá sa zapojí, prispieva 
k tomu, aby sme mali čistejšiu a príjemnejšiu obec. Chcem 
vás všetkých vyzvať, aby ste si našli trošku času a pridali sa 
k nám. Čistenie obce sa uskutoční v tomto roku v sobotu 22. 
marca 2025 so začiatkom o 8.00 hod. pri kultúrnom dome. 
Okrem fyzickej práce nás čakajú aj príjemné chvíle strávené 
v spoločnosti susedov a priateľov. Naša obec sa môže ešte 
viac zlepšiť, ak sa každý z nás zapojí do aktivít, ktoré nám 
prinesú radosť a prospech. Nezabúdajme ani na naše deti a 
mladších občanov, ktorí sa tešia z prírody a potrebujú našu 
podporu pri ich vzdelávaní, raste a rozvoji. Jar nám posky-
tuje nielen krásu, ale aj šancu na vytváranie silnejších väzieb 
medzi generáciami.

Ďakujem každému z vás za váš prínos a úsilie, ktoré 
každý deň vkladáte do našej komunity. Spoločne môžeme 
dosiahnuť veľké veci a postarať sa o to, aby naša obec bola 
miestom, kde sa cítime šťastní a spokojní.

 
Želám vám krásnu a úspešnú jar plnú radosti, zdravia a 

krásnych chvíľ so svojimi blízkymi!

S úctou
Mgr. Martin Palka,
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OZNAMY A POZVÁNKY
* Obec Mojmírovce, Poľovnícke združenie v Mojmírovciach a PD 
Mojmírovce v spolupráci so spoločenskými organizáciami pôsobiaci-
mi v obci pozývajú občanov na akciu pod názvom Čistíme si Mojmí-
rovce. Akcia sa uskutoční v sobotu 22. marca 2025.
Zraz účastníkov je o 8.00 hod. v areáli Kultúrneho domu v Mojmí-
rovciach. Po ukončení brigády bude pri kultúrnom dome pripravené 
pre všetkých účastníkov občerstvenie.

* DROPiK o.z., obec Mojmírovce, Regionálne múzeum Mojmírov-
ce pozývajú verejnosť na umelecko-publicistické soirée a vernisáž 
výstavy Robert Žilík – Krajina chleba, ktoré sa uskutoční v nedeľu 
23. marca 2025 o 15.00 hod. v Regionálnom múzeu Mojmírovce. 
Ocenenie Hviezda RODa 2025 si prevezmú Ida Rapaičová a Emil 
Páleš. Hudobná produkcia v podaní Musicantica Slovaca a Škovrá-
nok. Vstupné 1,-  €. Všetci ste srdečne vítaní!

* Národná transfúzna stanica v Nitre v spolupráci s MS SČK 
Mojmírovce oznamuje, že v utorok 25. marca 2025 plánuje 
v našej obci uskutočniť skupinový odber krvi. Odber sa bude 

realizovať v Kultúrnom dome v Mojmírovciach v čase od 
8.00 hod. MS SČK Mojmírovce prosí všetkých darcov, ktorí sa môžu 
odberu zúčastniť, aby prednostne využili túto príležitosť darovania 
krvi v našej obci. Ďalší odber v našej obci je naplánovaný na štvrtok 
25. septembra 2025.

Varíme
s Máriou
Černekovou

Redakčná rada časopi-
su Mojmírovčan pripravila 
zbierku receptov, ktoré boli 
publikované v časopise Moj-
mírovčan v období rokov 
2020 – 2024 v rámci rubriky 
Recepty z Urmína. Kniha bola 
venovaná Márii Černekovej 
– výhradnej prispievateľke 
tejto rubriky. Cena jedného 
výtlačku je 20,-  €. V prípade 
záujmu kontaktujte p. Černe-
kovú na tel. č.: 0944 488 703.



Milí čitatelia,

v médiách sme mohli sledovať, ako 24. decembra 2024 pápež 
František otvoril prvú svätú bránu v novom jubilejnom roku. Tak sa 
oficiálne svätý rok začal.

Svätá brána stojí vpravo od hlavnej brány (široké budovy majú viac 
dverí – vchodov) každej zo štyroch hlavných rímskych bazilík – Baziliky 
svätého Petra, Baziliky svätého Pavla, Baziliky sv. Jána a Baziliky Pan-
ny Márie. Po uplynutí jubilejného roka sa tieto brány zamurujú.

Prechod svätou bránou symbolizuje prechod z hriechu do milosti. Pozývajú nás k tomu 
Ježišove slová, keď o sebe povedal: „Ja som brána,“ a na inom mieste, „nikto nemôže prísť 
k Otcovi, iba cezo mňa!“

Preto aj pôstne obdobie – čas prípravy na slávenie Veľkej noci – je v roku 2025 umoc-
nené tým, že sa zároveň prežíva jubilejný rok. Cirkev nadväzuje na ustanovenia v knihe 
Levitikus (Lv 25, 8-34). Židovský národ podľa týchto Božích ustanovení mal pravidelne 
sláviť „rok odpustenia“. Ľudia opätovne získali svoje (nejakým spôsobom stratené) majet-
ky. Všetky plody tohto roka pokladali za patriace Bohu a bolo dovolené jesť len to, čo sa 
urodilo bez práce na poli a viniciach. Bolo zakázané žať a oberať úrodu. Židovskí otroci 
znovu získali slobodu. Boli odpustené aj dlhy. Jubilejný rok mal byť hlavne rok Boha, v 
mene ktorého sa vyrovnávali záležitosti hospodárskeho a spoločenského charakteru. V 
týchto činoch sa mal uznať jediný pravý Boh, Vládca neba a zeme, Otec všetkých, no pre-
dovšetkým chudobných. Bohu sa takto priznávalo otcovstvo a vláda nad celým vesmírnym 
poriadkom.

Tieto odpustenia máme možnosť zažiť aspoň na duchovnej úrovni. Boha – Stvoriteľa dať 
znova na prvé miesto, obnoviť sociálnu spravodlivosť a tiež úctu k zemi. Takto umožníme, 
aby bol tento rok svätý – veď Boh nám chce darovať svoju svätosť. Konkrétne sme pozvaní 
k dobrej sviatosti zmierenia, zvlášť pred Veľkou nocou. Tiež je možnosť získavať odpustky 
(sú to odpustenia časných trestov pred Bohom za hriechy už odpustené z hľadiska viny, 
akoby duchovné jazvy po uzdravených duchovných ranách, hriechoch). Odpustky môže 
získať každý skutočne kajúci veriaci, ktorý sa vyhýba akejkoľvek náklonnosti na hriech a 
ktorý sa počas jubilejného roka zúčastní na predpísaných aktivitách. Tie sú: púť na posvät-
né jubilejné miesto; účasť na ľudových misiách, duchovných obnovách; konanie skutkov 
milosrdenstva; zdržiavanie sa márneho rozptýlenia a zbytočnej spotreby; venovanie času 
dobrovoľníctvu alebo iným formám osobnej angažovanosti.

V nitrianskej diecéze sú posvätné jubilejné chrámy: Katedrála sv. Emeráma v Nitre, 
Bazilika sv. Benedikta v Hronskom Beňadiku, Diecézna Svätyňa sv. Andreja Svorada a  
Beňadika na Skalke pri Trenčíne, farský Kostol Nanebovzatia Panny Márie v Topoľčanoch 
a  farský Kostol Nanebovzatia Panny Márie v Bíni. Veľa informácií a podnetov je na inter-
netových stránkach (napríklad jubileum2025.sk).

Pozývam vás, milí čitatelia, aby sme spoločne pracovali na polepšení sveta! Od roku 
2000 ubehlo 25 rokov. Mali sme vtedy veľké plány ako budeme nové storočie a tisícročie žiť 
ináč - múdrejšie, čnostnejšie, láskavejšie... A vidíme, že to bez osobnej námahy a obrátenia 
nepôjde!

Vdp. Jozef Marko,
správca farnosti
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SPOMÍNAME

Spomienka
na Amálku
Dobročanovú

Aj keď si uvedomu-
jeme, že všetko má svoj 
koniec, len veľmi ťažko 
prijímame odídenie nieko-
ho, na kom nám záležalo 
a koho sme mali radi. Dňa 
19. januára 2025 uzavrela 
kapitolu svojej pozemskej 
púte Amália Dobročanová, 
ktorú sme všetci poznali 
ako dlhoročnú riaditeľku 
Materskej školy v Mojmí-
rovciach. Vychovala a to 
prvé škôlkarske vzdelanie 
dala mnohým generáciám 
v Mojmírovciach.

Narodila sa 20. júna 
1925 v Dvoranoch nad Nit-
rou. Pochádzala z viacčlen-
nej roľníckej rodiny, v kto-
rej bolo desať súrodencov 
vychovávaných v katolíc-
kom duchu. Amália Dobro-
čanová vychodila päť tried 
ľudovej školy, navštevovala 
meštiacku školu, ukončila 
učiteľský kurz a pokračo-
vala v štúdiu v kláštornom 
ústave pre učiteľky mater-
ských škôl v Žiline. Od 1. 
septembra 1947 začala učiť 
v MŠ v Mojmírovciach a 
o štyri roky neskôr sa ako 
26-ročná stala riaditeľkou MŠ v Mojmírovciach. 
V tejto funkcii pôsobila až do svojho odchodu do 

dôchodku, t. j. 31 rokov. Pre zotrvanie vo funkcii 
riaditeľky si musela svoje vzdelanie neustále do-
pĺňať. Nasledovalo dvojročné štúdium na Peda-
gogickom inštitúte pre učiteľky materských škôl 
v Nitre, ktoré ukončila s vyznamenaním.

Amálka, ako ju všetci volali, bola milá, lás-
kavá, obetavá, dobrosrdečná, úprimná a spravod-
livá. Najkrajšie chvíle prežila v kruhu svojej ro-
diny. V roku 1944 (ako 19-ročná) uzavrela man-
želstvo s Kolomanom Dobročanom, odborným 
učiteľom v meštianskej škole v Mojmírovciach. 
Spolu vychovali štyri deti, tešili sa z desiatich 
vnúčat a jedenástich pravnúčat.

Dožila sa krásneho veku 99 rokov, v júni by 
dovŕšila 100 rokov. Sme vďační za dlhý čas, kto-
rý sme s ňou mohli prežiť, a preto navždy zostane 
v našich srdciach a spomienkach.

Jana Ivanič Porhajašová
Foto: rodinný archív
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Mojmírovské
fašiangy
„Fašiangy, Turíce, Veľká noc ide, kto nemá 
kožúška zima mu bude.“

Fašiangy sú časom veselosti, zábavy a 
hojnosti, začínajú od Troch kráľov a končia 
Popolcovou stredou. Fašiangové oslavy sú sym-
bolom rozlúčky so zimou a prípravou na pôstne 
obdobie, ktoré vedie až k Veľkej noci. Obec Moj-
mírovce si s úctou pripomína každú významnú 
udalosť roka a fašiangy nie sú výnimkou. V spo-
lupráci so ZO SZZ v Mojmírovciach aj tento rok 
usporiadala tradičnú fašiangovú zábavu, ktorá 
sa konala 1. marca 2025 v Kultúrnom dome v 
Mojmírovciach.

Fašiangovú zábavu v Mojmírovciach odštar-
tovalo hudobné združenie Musicantica Slovaca 

spolu so speváckym zborom Škovránok, čím 
podujatie získalo jedinečnú atmosféru spájajú-
cu históriu, tradíciu a mladú umeleckú energiu. 
Program fašiangovej zábavy bol pestrý a pri-
spôsobený tak, aby si každý našiel to, čo mu je 
blízke – od milovníkov historickej hudby až po 
fanúšikov folku a modernej tvorby.

Obrovský úspech si zaslúžilo vystúpenie 
skupiny RuNa, ktorá priniesla na pódium jedi-
nečnú atmosféru. Táto folková hudobná formácia 
pochádzajúca z Mojmíroviec sa zameriava na in-
terpretáciu pôvodných slovenských textov, ale aj 
na spracovanie známych zahraničných melódií. 
Ich hudba spája emóciu, autentickosť a vášeň pre 
umenie.

V Mojmírovciach nachádzame množstvo 
talentovaných jednotlivcov, ktorí svojimi schop-
nosťami obohacujú kultúrny život a robia obec 
ešte živšou a atraktívnejšou. Dôkazom toho bolo 
aj vystúpenie mužského Ľudového speváckeho 
súboru MOJMÍR, ktorý svojou jedinečnou inter-

pretáciou piesní zo širokého regiónu očaril publi-
kum. Spievajú to, čo im je blízke a čo im rezonuje 
v duši, a práve v tom spočíva ich výnimočnosť.

Obec Mojmírovce je hrdá aj na svojich naj-
menších obyvateľov, ktorí s nadšením prejavujú 
záujem o folklór a tradície. Dôkazom toho bolo 
nádherné vystúpenie detského folklórneho sú-
boru Cifrička, ktorý svojou energiou, spevom a 
tancom potešil všetkých prítomných. Ich láska k 
ľudovosti a odhodlanie udržiavať naše kultúrne 
dedičstvo sú prísľubom, že tradície v Mojmírov-
ciach budú žiť aj v ďalších generáciách.

Ženská spevácka skupina Urmínčanka a 
Spievajúce záhradkárky svojím spevom nielen 
očarili publikum, ale zároveň ukázali, že hudba 
spája generácie a prináša radosť v každom veku. 
Sú živým dôkazom toho, že vášeň pre spev a 
tradície nikdy nevyhasína – naopak, dávajú prí-
klad mladším, že stojí za to uchovávať dedičstvo 
našich predkov. Ich vystúpenie bolo plné emócií, 
srdečnosti a hrdosti na to, kým sme. V ich hlase 
zaznievala nielen minulosť, ale aj odkaz pre bu-
dúcnosť – že kultúru si treba ctiť a odovzdávať 
ďalej.

Hosťami večera boli dvaja výnimoční inter-
preti, ktorí svojím umením priniesli do Mojmíro-
viec nezabudnuteľnú atmosféru.

Alena Valentínyová, speváčka, ktorá spája 
krásu ľudovej hudby s moderným nádychom, 
očarila publikum piesňami plnými emócií a 
radosti. Jej podmanivý hlas a jedinečný prejav 
pripomenuli obľúbené melódie a priniesli do 
sály vlnu nostalgie aj temperamentu. Spolu s ňou 
vystúpil Štefan Hruštinec – spevák, zabávač a 
harmonikár, ktorého charizma a humor okam-
žite rozohriali publikum. S ľahkosťou dokázal 
rozprúdiť zábavu svojím pestrým repertoárom, v 
ktorom sa prelínali ľudové piesne, skladby stred-
ného prúdu aj vtipné vstupy. Svojím vystúpením 
potvrdil, že jeho najväčším poslaním je rozdávať 
ľuďom radosť, a v Mojmírovciach sa mu to po-
darilo naplno.

Záverečné minúty večera patrili mladým 
talentom zo skupín LEGÁTO a SLIDE, ktoré 

pôsobia pri Základnej umeleckej škole v Moj-
mírovciach. Mladí hudobníci s energiou a nad-
šením predviedli známe rockové a popové hity, 
čím dokázali, že na pódiu sa cítia ako doma. 
Ich vystúpenie bolo nielen skvelou bodkou za 
pestrým fašiangovým programom, ale aj jasným 
signálom, že Mojmírovce majú ďalšiu generáciu 
talentovaných umelcov, ktorí prinášajú hudbu do 
sŕdc ľudí.

Okrem príjemnej hudby, zábavy a neopa-
kovateľnej fašiangovej atmosféry však bolo 
potrebné všetkým prítomným uspokojiť aj chu-
ťové poháriky. Od rána usilovné záhradkárky 
pripravovali tradičné slovenské fašiangové jedlá, 
ku ktorým bezpochyby patrili sladké a voňavé 
šišky, fánky, makové a orechové minizáviny, 
lokše s makom a chutným slivkovým lekvárom, 
marhuľové kolieska a jablkové koláčiky. Mnohí 
si pochutili aj na slaných maškrtách, priprave-
né boli lokše, langoše, chrumkavé zemiakové 
pazderňáky, výborné pečené klobásy a pečené 
mäso. Záhradkári sa nedali zahanbiť a určite 
nesklamal ani chutný záhradkársky guláš a vý-
borné varené vínko, ktoré zohrialo a zafarbilo 
líčka prítomným. Spokojnosť na tvárach ľudí a 
výborná nálada boli dôkazom ďalšieho naozaj 
vydareného podujatia.

Veľké ďakujem patrí našim skvelým ku-
chárkam a gulášmajstrom, ale aj všetkým, ktorí 
pomohli a boli súčasťou tejto príjemnej sobotnej 
akcie. Samozrejme vďaka patrí aj nášmu pánu 
starostovi Mgr. Martinovi Palkovi, ktorý zacho-
váva zvyky a tradície v našej obci. Fašiangy boli 
pripravené s finančnou podporou obce Mojmí-
rovce. Už teraz sa tešíme na Fašiangy 2026!

Jana Ivanič Porhajašová, Bc. Ladislav Kozma
Foto: Jana Brezinová, Eva Mladá, Jana Ivanič 

Porhajašová, Mgr. Juraj Švarc

SlideSlide

Spievajúce záhradkárkySpievajúce záhradkárky

RuNaRuNa

Musicantica Slovaca a ŠkovránokMusicantica Slovaca a Škovránok
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Výročná členská 
schôdza
MS SČK Mojmírovce

Vo štvrtok 20. februára sa naši členovia 
Miestneho spolku SČK zúčastnili na hodno-
tiacom výročnom zhromaždení v Kultúrnom 
dome v Mojmírovciach.

Stručne sme zhodnotili plnenie úloh v roku 
2024 a prijali plán činnosti na rok 2025. Jedným 
z bodov programu zhromaždenia bolo aj koopto-
vanie nových členov predsedníctva. Stalo sa tak 
na základe predchádzajúcich oznámení o ukon-
čení činnosti niektorých členov predsedníctva. 
Pokladníčku Mgr. Alenu Čičovú dočasne koop-
tovala Mgr. Mária Jankulárová (od 1. 10. 2024 do 
20. 2. 2025). Od 20. februára 2025 je vo funkcii 
pokladníčky Dagmar Mináriková. O uvoľnenie 
z funkcie podpredsedníčky pre nadmernú časo-
vú zaneprázdnenosť požiadala PaedDr. Mária 
Eliašová a Mgr. Zuzana Illéšová, zo zdravotných 
dôvodov Ing. Darina Palatická. Dlhoročnú funk-
ciu zodpovednej a spoľahlivej predsedníčky MS 
zastávala Dagmar Mináriková, ktorá sa rozhodla 
tento post zveriť do rúk mladšej generácie. Za 
novú predsedníčku MS SČK v Mojmírovciach 
bola menovaná a zvolená Mgr. Mária Jankulá-
rová a za podpredsedníčku Ing. Jana Šmitalová, 
PhD. 

V mene všetkých členov MS SČK Moj-
mírovce si dovolím poďakovať z celého srdca 
našej predsedníčke Dagmar Minárikovej, ako 
aj celému predchádzajúcemu predsedníctvu 
za dlhoročnú profesionálne odvedenú prácu v 
miestnom spolku. Vďaka tiež patrí aj jej manže-
lovi a „parťákovi“ Júliusovi Minárikovi, za ich 
usilovné, neúnavné a spoločné budovanie miest-
neho spolku v spolupráci s občanmi či mladšími, 
alebo zrelšími. 

Osobitná vďaka patrí nášmu starostovi Mgr. 
Martinovi Palkovi za materiálnu pomoc a stále 
poskytovanie priestorov kultúrneho domu s 
kompletným servisom, napríklad nezištným za-
bezpečením odbornej asistencie pána zvukára. 
Veľké poďakovanie patrí riaditeľovi spoločnosti 
Tauris Nitria – prevádzka Mojmírovce, Ing. Šte-
fanovi Kalafovi a predsedovi PD Mojmírovce 
Ing. Petrovi Schultzovi. Ďalšími štedrými spon-
zormi boli: Lekáreň Provance, Mojmírovce, Le-
káreň U Valentína a Lekáreň Nádej, Vŕtanie EU 
- Jozef Kobza, Mojmírovce, Predajňa DISKONT 
- manželia Čanakyoví, Mojmírovce, Mojmírov-
skí motorkári – Ing. Andrea Bakošová, Maloob-
chodná predajňa Hurtovňa, Mojmírovce, Pipigril 
– občerstvenie – Štefan Orlíček – Cabaj.

Ďakujeme ochotným členom či sympatizan-
tom za prípravu valného zhromaždenia pre prí-
tomných členov a hostí: vždy ochotnej Jozefíne 
Tulipánovej, šikovným kuchárkam Márii Čer-
nekovej, Márii Korpášovej, Cecílii Baraníkovej, 
Mgr. Zuzane Švarc Harisovej a Janke Adámeko-
vej a v neposlednom rade detičkám z MŠ s pani 
učiteľkami za tematické vystúpenie.

Ďakovnými listami a milým kvietkom sme 
si uctili jubilujúcich, aktívnych členov a dobro-
voľníkov.

Mgr. Mária Jankulárová
Foto: Mgr. Zuzana Illéšová

Obnova ovocných sadov
v PD Mojmírovce

Poľnohospodárske družstvo Mojmírovce sa 
popri živočíšnej výrobe a pestovaniu viniča ve-
nuje v rámci rastlinnej výroby aj špeciálnej rast-
linnej výrobe, konkrétne pestovaniu ovocných 
stromov. Mnohí si istotne pamätajú jabloňové 
sady, nachádzajúce sa v blízkosti prevádzky 
pivnice, ktoré sú  už dávnou minulosťou. Do 
minulého roka poľnohospodárske družstvo reali-
zovalo veľmi obľúbený samozber broskýň odrôd 
redhaven a fairhaven, ktorý prilákal záujemcov 
zo širokého okolia.

Začiatkom deväťdesiatych rokov prebehla 
výsadba broskyňového sadu. Po vyše tridsiatich 
rokoch svojej existencie začal mať vysoké vý-
padky stromov a aj úrodnosť značne poklesla. 
Využívanie tejto plochy prestalo byť ekonomic-
ky rentabilné a vedenie poľnohospodárskeho 
družstva tak pristúpilo k jeho vyklčovaniu.

Nakoľko je v záujme poľnohospodárskeho  
družstva pokračovať v ovocinárskej tradícii, 
začiatkom minulého roka bolo vysadených vyše 
4 ha ovocných stromov. Základom výsadby 
broskýň (spolu 500 ks stromov) je odroda redha-
ven, ktorá bola získaná zaštepením z genetické-
ho materiálu pôvodnej výsadby práve vďaka ich 
výnimočnej chuti a vôni. Výsadba broskýň bola 
čiastočne doplnená odrodou flamengo. Okrem 
broskýň boli vysadené marhule odrôd big red 
a bhart (spolu 500 ks) a slivky odrôd toptaste, 
joganta a haroma (spolu 250 ks). Prvú - panen-
skú úrodu môžeme očakávať najskôr v budúcom 
roku, ale už teraz sa na ňu veľmi tešíme.

Ing. Tomáš Poledník
Foto: Ing. Róbert Taškár
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Beseda
so Susanne Gregor

Vo februári do našej obce zavítala talen-
tovaná rakúska spisovateľka so slovenskými 
koreňmi, Susanne Gregor. Po páde železnej 
opony sa rodina presťahovala do Rakúska, 
kde žije a pôsobí dodnes. Vyštudovala ger-
manistiku a publicistiku v Salzburgu. V roku 
2023 jej vyšla v poradí piata kniha, román 
Voľným pádom, ktorý bol v roku 2024 prelo-
žený do slovenčiny. Minulý rok spisovateľka 
absolvovala turné po Slovensku. 

Za sprievodu klavírnych tónov v podaní 
Ladislava Kozmu sme ju privítali v príjemných 
priestoroch Regionálneho múzea. Spoločné 
besedovanie prebiehalo formou čítania úryvkov 
z knihy. Susanne slovne opísala podstatu dejovej 
línie. Prítomní mali možnosť sa pýtať, zaspomí-
nať, ale aj porovnať priebeh 90. rokov u nás a v 
Rakúsku. Románový príbeh dvoch súrodencov 
hovorí o dospievaní v socialistickom Českoslo-
vensku a ťažkých začiatkoch na Západe. Miša 
s Alanom však prežili šťastné detstvo i napriek 
totalite. Autorka pútavo opisuje pocity a dojmy 
dejových postáv. Každý si prechádza rôznymi 
životnými skúsenosťami, no na koniec sa rodina 
spolu šťastne stretáva.

Významnou otázkou na besede bolo, ako 
autorka vníma potrebu čítania, keďže v súčasnej 
dobe je trávenie voľného času čítaním na výraz-
nom ústupe hlavne u mladých ľudí. Susanne číta-
nie kníh či už v tlačenej, alebo e-bookovej forme 
veľmi odporúča. Pozitíva v prospech každého 
človeka výrazne predčia, stačí si len vybrať tú 
správnu knižku pre seba na čítanie. Po skončení 

besedy nasledovala autogramiáda a rozprava pri 
chutnom vínku a občerstvení.

Kniha Voľným pádom s autorkiným veno-
vaním je dostupná na čítanie aj v našej Obecnej 
knižnici.

Touto cestou vyjadrujeme veľké poďa-
kovanie Obci Mojmírovce, PD Mojmírovce a 
Regionálnemu múzeu Mojmírovce za podporu a 
sponzorskú spoluprácu v prospech rozvoja spo-
lupráce medzi partnerskými obcami Wartberg 
an der Krems a Mojmírovce.

TT
Foto: Mgr. Juraj Švarc

ZAZNAMENALI SME V OBCI

Postup:
Zemiaky umyjeme a uvaríme aj v šupke v osolenej vode. Necháme vychladnúť 
a ošúpeme. Do misy preosejeme múky, pridáme vajce, soľ, najemno postrúhané 
uvarené zemiaky, droždie, vlažné mlieko a dobre vypracujeme cesto. Cesto 
necháme nakysnúť. Na pomúčenej doske spravíme bochník, ktorý necháme 
nakysnúť. Na plech potretý olejom alebo na naolejovaný papier na pečenie 
položíme cesto, ktoré vyvaľkáme po celom plechu. Opäť necháme podkysnúť. 
Bryndzu si rozrobíme s pochúťkovou smotanou a rozotrieme na cesto. Osma-
ženú slaninu necháme trochu vychladnúť. Medzitým si osmažíme na pásiky 
pokrájanú cibuľu s nadrobno nasekanou petržlenovou vňaťou. Spojíme a dáme 
na vrch. Pečieme v rozohriatej rúre pri teplote 170 stupňov Celzia cca 20-30 
minút, aby kraje boli pekne upečené. Kraje potrieme olejom.
Podpecník podávame pokrájaný. Ozdobíme vňaťou jarnej cibuľky.

Dobrú chuť praje Mária Černeková!

Spracovala Mgr. Dagmar Kiššová
Foto: Ing. Jaroslav Horváth

RECEPTY Z URMÍNA

Milí čitatelia, 
jedlá z kysnutého cesta sa v slovenskom jedálničku zvyknú objavovať 
často. V ostatnej dobe je jedným z nich aj podpecník alebo podplamenník, 
ktorý sa pripravuje jednoducho, s použitím nenáročných surovín. Toto 
tradičné jedlo je výnimočné chuťou, ktorá výborne zasýti a jeho estetické 
naservírovanie poteší pestrosťou farieb. 

Podpecník	s	bryndzou,	slaninou
a	červenou	cibuľouPotrebujeme:

200 g hladkej 
múky
200 g 
polohrubej 
múky
vajce
soľ
2 zemiaky
21 g droždia
mlieko
olej 
300 g bryndze
200 ml 
pochúťkovej 
smotany
100 g slaniny
2 červené cibule
petržlenovú 
vňať (pažítku)

Na ozdobenie:
vňať jarnej 
cibuľky
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Novinky
v základnej škole

Rekonštrukcia prechodu 
do telocvične a výstavba 
prístrešku

Koncom kalendárneho roka 2024 sa zreali-
zovala rekonštrukcia prechodu, ktorý oddeľuje 
priestor medzi telocvičňou a  chodbami základ-
nej školy. Zlepšili sa tak podmienky pre žiakov, 
ktorí absolvujú vyučovacie hodiny telesnej 
a športovej výchovy. Následne na to sa uskutoč-
nila aj výstavba prístrešku bočného vchodu pre 
žiakov prvého stupňa, ktorý je i osvetlený a dopl-
nený lavičkami. Žiakom poskytuje ochranu pred 
nepriaznivým počasím a vytvára tak bezpečné 
miesto aj pre rodičov, čakajúcich na prevzatie 
svojich detí zo školy. 

Vitamínový obedový 
bufet v školskej jedálni

Od 13. januára 2025 zaviedla základná škola 
v rámci obedov vitamínový bufet v školskej je-
dálni. Žiaci si tak môžu vybrať z pestrej ponuky 
zeleninových aj ovocných šalátov, a to bez navý-

šenia stravného. Otvorenie vitamínového bufetu 
v školskej jedálni je ďalšou aktivitou školy vo 
výchove žiakov k zdravému životnému štýlu.

Relaxačno - oddychové 
zóny

V predchádza-
júcich školských 
rokoch, ale i v sú-
časnom šk. roku, sa 
vďaka rôznym mi-
moškolským aktivi-
tám podarilo zabez-
pečiť dvadsaťštyri 
okrúhlych taburetiek 
a dva sety veselých 
l ichobež n í kov ých 
taburetiek pre našich 
žiakov. Pokračujeme 
tak v rozširovaní re-
laxačno – oddychových zón v základnej škole.

Všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom 
podporujú snahu v podobných aktivitách, touto 
cestou vyslovujeme úprimné poďakovanie. Vaša 
podpora a dôvera sú pre nás veľmi dôležité.

Vedenie Základnej školy Mojmírovce

Rytier Gaston
v materskej škole

Dnešní hrdinovia pre deti 
predstavujú často postavy z 
populárnych animovaných 
seriálov, filmov, kníh, a tiež 
postavy z počítačových hier, 
ako je napríklad Minecraft. 
V utorok 18. februára 2025 
sme v priestoroch Materskej 
školy v Mojmírovciach pri-
vítali rytiera Gastona, ktorý 
deťom priblížil rytierov ako 

hrdinov dávnych časov. Prostredníctvom kulís, 
kostýmov, príbehov a piesní sa deti dozvedeli, 
ako sa ľudia v minulosti zabávali, aké mali hu-
dobné nástroje na zábavu, ale aj čím sa živili a 
aké mali povinnosti. Škôlkari sa do predstavenia 
zapájali odpoveďami na otázky, spevom a tan-
com. Na vtipné slová rytiera Gastona reagovali 
smiechom a potleskom. Rytier Gaston zahral na 
stredovekom hudobnom nástroji - lutne a na záver 
predstavenia sme si zaspievali pesničku Prší, prší 
len sa leje. Rytier Gaston nás pochválil, ako pek-
ne spievame a najmä pani učiteľku Majku, že má 
veľmi pekný hlas. Bol to galantný rytier, akých je 
v dnešných časoch málo alebo sa mýlim?

Ďakujeme rytierovi za jeho návštevu a 
predstavenie. Veríme, že predstavenie bolo pre 
deti inšpiratívne, odniesli si z neho zážitok a 
zanechalo v nich dojem - predstavu o hrdinoch 
z čias minulých.

Mgr. Darina Janíková

Karnevalový ošiaľ 
v MŠ

Obdobie fašiangov a s ním spojené tradície 
veselosti a hodovania sme si užili aj my v mater-
skej škole.

Karnevalovú zábavu sme odštartovali pre-
strojením sa do pútavých karnevalových masiek 
od najmenších detí až po celý kolektív materskej 
školy. Od rána nám bolo veselo. Triedy i chodby 
materskej školy hrali farbami, atmosféru dotvá-
rala detská hudba, balóny a zábavné aktivity, 
ktoré si deti mohli užívať hneď od príchodu 
– hra na kúzelníka, pohybové súťaže, vyfarbo-
vanie, maľované čítanie, skladanie z papiera a 
podobne. Po netrpezlivom vyčkávaní detí na šaša 
to vypuklo. Šašo Jašo zavítal medzi všetky deti 
a odštartovala sa veľkolepá diskotéka a zábava v 
plnom prúde. Nasledovala prezentácia masiek a 
tancovanie od výmyslu sveta, medzi bublinami 
a za sprievodu srandičiek šaša. Pravú fašiangovú 
zábavu dotvorilo aj občerstvenie. Deti si mohli 
pochutnať na sladkých i slaných dobrotách, 
oddýchnuť si a nabrať sily do druhého kola 
diskotéky. 

Na záver boli všetky krásne masky odmene-
né diplomom, potleskom a pochvalou, že si dali 
spolu s rodičmi na tomto dni záležať. Radosť a 
veselosť u detí vydržala po celý deň, čo bolo zá-
sluhou aj pre nás pani učiteľky za dobre priprave-
nú a zvládnutú akciu materskej školy.

Mgr. Katarína Šokyová

ZO ŽIVOTA ŠKÔL ZO ŽIVOTA ŠKÔL
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Medzinárodná angličtina
Naši žiaci od tretieho až po deviaty ročník 

mali jedinečnú príležitosť zažiť angličtinu tro-
chu inak. V rámci spolupráce s organizáciou 
AIESEC a projektu Global Classroom zavítal 
do našej školy študent z Azerbajdžanu, Emil 
Suleymanov.

Počas celého týždňa sa žiaci aktívne zapájali 
do anglických konverzácií a zároveň objavovali 
prírodné a kultúrne krásy Azerbajdžanu. Spo-
znali hlavné mesto Baku, tradičné jedlá, tance 
a zaujímavosti tejto krajiny. Žiaci sa venovali 
aj globálnym témam, diskutovali o ochrane 
životného prostredia a dôležitosti udržateľného 
rozvoja.

Nielen my sme sa učili od Emila, ale aj on 
sa dozvedel niečo nové o našich tradíciách. Pre-
kvapilo ho, že na Slovensku oslavujeme meniny, 
čo v Azerbajdžane nepoznajú. A keďže práve 
počas jeho návštevy mal meniny, nezabudli sme 
mu zablahoželať a potešiť ho našimi typickými 
maškrtami.

Bol to nezabudnuteľný týždeň plný nových 
skúseností, ktorý mnohým pomohol zlepšiť ich 
komunikačné schopnosti v cudzom jazyku a 
dodal im odvahu rozprávať anglicky s väčšou 
istotou.

Veríme, že podobné aktivity budeme mať 
možnosť zažiť aj v budúcnosti.

Mgr. Natália Poláková

Posledný deň
prvého polroka

Ani sme sa nenazdali a prvý polrok stál 
predo dvermi. Na žiakov čakala bilancia a zhod-
notenie snahy, vedomostí, výsledkov a úspechov. 
Učitelia pre nich pripravili ďalší tematický deň.

Na žiakov čakali tvorivé úlohy, ktorých 
cieľom bolo motivovať a povzbudiť ich k ďalšej 
snahe, vyzdvihnúť tie lepšie stránky a uvedomiť 
si, kde možno nastala chyba.

Mladší žiaci od 3. až po 5. ročník najskôr 
čítali rozprávku od Miloša Macourka - Krieda. 
Porozprávali sa o výzvach, ktoré budú preko-
návať v ďalšom období. Každý žiak si potom 
vyrábal vlastnú farebnú sériu svojich pasteliek. 
Na jednu stranu napísali, čo sa im v 1. polroku 
podarilo, čo ich potešilo a čo bolo pekné. Na dru-
hú stranu zasa vízie, ktoré by chceli dosiahnuť v 
2. polroku, v čom by sa chceli zlepšiť. Ale nielen 
jednotlivci sa musia posúvať vpred. Keďže mno-
ho času žiaci trávia spoločne v kolektíve triedy, 
počas skupinovej práce si pomenovali, aký sú 
kolektív, čo by chceli spoločne dosiahnuť a na 
čom by chceli spoločne pracovať. Šiestaci tvo-
rili nové moderné bájky, hľadali spoločné ciele, 
pomenovali osobné méty. Žiaci 7. až 9. ročníka si 
najskôr pozreli film, v ktorom sledovali a  súčas-
ne si zaznamenávali miesta, po ktorých putovali 
naši vierozvestcovia Cyril a Metod. Následne si 
pripravili otázky, ktoré použili pri tvorbe spo-
ločenskej hry. Nakoniec si všetci napísali svoje 
mená v hlaholike.

Rozdávali sa aj výpisy polročného hodno-
tenia. Známky odrážali snahu a stav získaných 
vedomostí a zručností. Ale hovorí sa, že vzdelá-
vanie je celoživotná cesta. To vyslovili tí, ktorí 
sú presvedčení, že vedomosti a vzdelanie sú v 
spoločnosti hodnotou.

Tešíme sa na nové objavné cesty v 2. polroku 
a veríme, že sa neustále môžeme zlepšovať a 
pracovať na sebe. Veď čím viacej človek vie, tým 
sa z neho stáva osobnosť. Osobnosť, ktorá bude 
prospešná iným v spoločnosti, v ktorej chceme 
prežiť pokojný, spokojný a úspešný život!

PhDr. Denisa Penciaková

ZO ŽIVOTA ŠKÔL

Podporné opatrenia
v školstve

V súčasnosti sú v školstve témou číslo jeden 
najmä podporné opatrenia. Nie je tomu inak ani 
v našom odbornom učilišti napriek tomu, že 
oficiálne budeme mať Školský podporný tím 
OUI Mojmírovce od septembra 2025. Nakoľko 
pracujeme so žiakmi so ŠVVP a čiastočne aj 
zo sociálne znevýhodneného prostredia, viaceré 
podporné opatrenia sa prelínajú so špeciálno-
-pedagogickými metódami a máme s nimi ako 
učitelia, majstri odborného výcviku, ale aj vy-
chovávatelia v internáte, určité skúsenosti, ktoré 
dokážeme zužitkovať.

Prichádzajú však nové poznatky z oblasti sú-
časnej inklúzie a my, ako pedagogický kolektív, 
sa im nebránime. Naopak, zaoberáme sa aktuál-
nymi vedomosťami teoreticky na predmetových 
komisiách, konzultujeme s vedením školy a naj-
mä postupne uplatňujeme v praxi. 

Východiskom podpory 1. stupňa je pedago-
gická diagnostika zameraná na všetky aspekty 
rozvoja žiaka v súlade s profesionálnym štan-
dardom. Náš pedagogický kolektív každodenne 
prispôsobuje svoju činnosť tak, aby podporoval 
rozvoj osobnosti žiaka, ale súčasne prihliadal 
na jeho potreby. V neposlednom rade i na psy-
chické rozpoloženie. Svojich žiakov poznáme a 
vieme, že musíme aspoň čiastočne zohľadňovať 
aj ich náladu, s akou prídu do školy a zbytočne 
nezosilňovať tlak na ich psychiku. Naopak, zá-
leží nám na tom, aby sa v škole cítili príjemne aj 
pri plnení si svojich povinností na teoretickom i 
praktickom vyučovaní. Významné sú i relaxačné 
chvíľky, okamihy, v ktorých sa aj zasmejeme, a 
tým vytvárame atmosféru dôvery medzi žiakom 
a vyučujúcim.

My, dlhoroční učitelia, už vieme, že ani 
pri najdokonalejšom plánovaní sa nedá všetko 
naprogramovať vopred. Stačí malá zdravotná 
indispozícia jedného žiaka a hodina sa musí pri-
spôsobiť aktuálnym skutočnostiam. Naši žiaci 
potrebujú najmä  rozvíjať kognitívne funkcie 
– vnímanie, myslenie, pamäť a pozornosť.

Podporné opatrenia a ich intervencia, to sú 
predovšetkým rozhovory, reflexia prežívania, 
terapia umením a jednoduchá sociometria. Pod-
porné opatrenie v našom ponímaní je často aj 
,,obyčajné“ povzbudenie, ktoré tak veľmi žiaci 
potrebujú pre zvýšenie sebavedomia. A niekedy 
presne naopak: musíme ,,upratať“ žiaka s pre-
bytočnou energiou aktivitou, ktorá ho zaujme a 
zamestná aspoň na čas, kým sa trochu neupokojí, 
aby sa dalo v triede edukatívne pracovať. Forma 
poskytovania podporných opatrení môže byť 
skupinová alebo individuálna. V skupinovej si 
môžu žiaci trénovať napríklad svoje sociálne a 
emocionálne zručnosti. V individuálnej má pred-
nosť samostatná činnosť so žiakom, môžeme 
podporovať čitateľskú gramotnosť činnosťami 
zameranými na porozumenie kladením vhod-
ných otázok z prečítaného textu. Zároveň zvy-
šujeme kvalitu hovorenej reči a fonologických 
schopností žiaka.

Podporné opatrenia sa týkajú obsahu učiva, 
jeho sprístupňovania, metód, foriem a hodnote-
nia. Pre učiteľa, ktorého práca je poslaním, pred-
stavujú radostnú sebarealizáciu s ideálnym cie-
ľom - dosiahnuť najvyšší možný potenciál žiaka.

PaedDr. Iveta Štefanovičová
Foto: Jana Adámeková

ZO ŽIVOTA ŠKÔL



Základný výcvik  Rýchlokurz

Autoškola PANTER Golianova 83 Nitra - ermá

Infolinka: 0905 554 888, autoskolapanter.sk 

AKCIA
vodi ské oprávnenie sk. B (3500 kg), B96 (4250 kg)

PANTER
Autoškola

KURZY otvárame 2x do mesiaca 


